

SZAKIRODALMUNK MAGYARUL (IS)?

SANDOR LÁSZLÓ: *Gépszedés a Linógépen*. Gyakorlati kézikönyv gépszedők részére.
Forum, Újvidék, 1977.

Sándor Lászlóról már régen tudtam, hogy ha valami probléma előadódott a szedőgépeken Újvidéken, Szabadkán, vagy bárhol másutt széles Vajdaságunkban, egykettőre elhárította a zavart. Kellemesen meglepődtem, amikor megtudtam, hogy nyugdíjba vonulása után sem fog tétlenkedni; gazdag tapasztalatait átadja az ifjú nemzedéknek. Megszületett az ismert szerelő életműve: magyar nyelven könyvet írt a Linotype szedőgépeken dolgozó gépszedők számára.

Sándor László Szabadkán kitanulta a finomműszerész szakmát, dolgozott a Minerva és az újvidéki Forum nyomdában. Most nyugdíjas szedőgépszerező műszerész. A Magyar Szóban végzett negyedszázados munkájáért köztársasági elnökünk az Ezüstkoszorús Munkaérendmrenddel tüntette ki.

Kiváló szaktársunk rendes kötelezettsége mellett állandóan részt vett a gépszedők kiképzésében is. Figyelemmel kísérte a nyomdaipar fejlődését, s tovább képezte magát Belgrádban, Zágrábban és Németországban. Most pedig megírta kézikönyvét, amelyre oly nagy szüksége van minden gépszedőnek.

Nemcsak a kezdők, hanem az idősebbek is jó hasznát vehetik, mert segítségével mind elméleti, mind gyakorlati ismereteiket lényegesen gyarapíthatják.

Érdekes a „vakszedés” begyakorlásának a folyamata. Itt olvashatjuk azokat az arany szabályokat, melyek már a tanulás kezdetén megcáfolják a régi közmondást:

„Minden kezdet nehéz.” A tíz ujjal való szedést metodikusan és tudományos alapon dolgozta fel és ismertette Sándor László. Kiemelkedő szakemberek, akiknek alkalmuk volt látni a szerbhorvát szöveget (amely sajnos még mindig csak kéziratban van), a könyv szerbhorvát kiadását is ajánlják. Véleményem szerint a nyomdaipari iskolaközpontoknak vagy a nyomdavállalatoknak a legrövidebb időn belül ki kellene adniuk ezt az igen fontos könyvet. Méghozzá nemcsak szerbhorvát nyelven, hanem az ország valamennyi népének és nemzetiségének nyelvén is.

Ez a szép kiviteli, 118 oldalas kézikönyv a Forum Nyomda Tmasz gépszedői részére készült, sajnos csupán belső használatra, ofszetnyomással, vászonkötésben.

„Sándor László szaktársunk, vállalatunkban hosszú évekig dolgozó szedőgépszerező és elismert szakember, ma már nyugdíjas, a legnemesebb szándékkal írta meg ezt a könyvet, hogy segítségére legyen a gépszedők kiképzésénél és mindennapi munkájuk során. Az elismert szakemberek véleménye szerint jelentős hozzájárulást jelent a szakirodalom ezen területén és egyedülálló ebben az összeállításban” — olvasható a Forum Kiadóvállalat kollegáinak ajánlásában, melyet szétküldtek minden érdekeltnek.

A budapesti Műszaki Könyvkiadó a könyvet értékesnek találta és közös kiadásban a Forummal fogja megjelentetni.

DIETRICH GYULA